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Школьный историко-этнографический музей был основан в 1999 г. в ходе подготовки к празднованию 120-летия школы. Сначала все экспозиции были расположены в кабинете истории, на стенах коридора школы, затем в отдельном кабинете школы. В 2006 году был отведен кабинет в здании мастерской (гаража). 27 марта 2009 года музей получил свидетельство и статус историко-этнографический.
В музее собран богатый материал по истории, культурному и природному наследию родного края. Среди них особое внимание заслуживают книги ветерана педагогического труда  Кутдусова Рафика Шайхеннуровича «Карья старая», «Медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют», ветерана педагогического труда Шагаипова Назима Нагимзяновича «Из истории сылвенско-иренских татар», «Истэ калсын, истэлеккэ калсын», а также книга о нашей школе «Карьевская школа. Листая страницы истории…».
В музее собрана большая коллекция предметов старины: орудия труда, мебель, посуда, кухонная утварь, одежда, обувь. Экспозиция располагает большими коллекциями старинных утюгов, фонарей, светильников, замков, монет. Все экспонаты в музее подлинные. Есть в музее и рабочий ткацкий станок, на котором дети могут сами попробовать ткать палас.
Документальные экспонаты представлены фотографиями, документами, книгами, газетами и журналами, письмами. В музее хранятся все исследовательские работы учащихся, участвовавших в научно-практических конференциях. Все экспонаты собраны учащимися, учителями и родителями. Большая часть этих вещей собрана и отдана на хранение жителями села Карьево. Экспозиции музея постоянно пополняются новыми экспонатами, которые исследуются и систематизируются.
Учащиеся не только собирают экспонаты, но и ремонтируют их. Вся работа осуществляется на занятиях краеведческого кружка «Юный краевед» и профильного лагеря «Юный следопыт». На занятиях кружка учащиеся изучают историю села, школы, встречаются с интересными людьми, со старожилами, записывают их воспоминания, заполняют свои родословные. Некоторые учащиеся знают своих родственников до седьмого колена поколений. В летнее время дети занимаются сбором экспонатов, записывают рассказы старожилов, оформляют альбомы.
Музей является не только хранилищем экспонатов, но и базой для проведения уроков и мероприятий. В учебные дни в музее проводятся экскурсии, классные часы, уроки мужества. Ребята с интересом и удовольствием занимаются в музее.
Ни одно мероприятие в школе с приглашением гостей не обходится без экскурсии в музей. При этом обучающиеся примеряют на себя определенные социальные роли, становятся экскурсоводами музея и по школе. В музее проходят и встречи с интересными людьми в зависимости от тематики мероприятий. Традиционные экскурсии в значительной мере стали интерактивными. Учащиеся – не просто посетители, они вовлекаются в соответствующий вид деятельности. Им интересно «погрузиться» в прошлое: потрогать старинные вещи, подержать их в руках, почувствовать насколько они были тяжелыми, неудобными.
Имеется в музее экспонат – домотканый халат, который называется зипун. Эту вещь отдала в музей учитель русского языка и литературы Якупова Самига Салиховна, которую она привезла из Верхнего Сыпа. Вот что рассказала Самига апа: «Этот халат принадлежал моей маме Ахметсафиной Халиде. Она носила его в прохладное время поверх платья и называла «зипун». При этом часто повторяла, что он достался ей по наследству. Этот праздничный зипун входил в состав приданого моей бабушки Гаряевой Ханифы. В то время такую вещь носили только женщины состоятельных семей в праздники и на выход». Этот необычный халат принадлежал бабушке Самиги Салиховны, родившейся в 1890 и умершей в 1950 году. И теперь зипун занимает достойное место в школьном музее.
В музее собраны и постоянно пополняются материалы об истории нашей школы, её выпускниках, учителях, замечательных людях села.
